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® Bu sinav coktan se¢meli 32 sorudan olugmaktadir, siire 180 dakikadir.

® Cevap kagidiniza size verilen soru kitapgiginin tiirtinii gésteren harfi igaretlemeyi unutmayiniz.

® Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabimizi cevap kagidimzdaki ilgili
kutucugu tamamen karalayarak isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki hicbir isaretleme degerlendirmeye

alinmayacaktir.
® Her soru esit degerde olup, dort yanlis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir. Bog birakilan

sorularin degerlendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Siavda pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimei araglar ve karalama kagidi kullanilmas: yasaktir.
Soru kitapgigindaki bogluklar: karalama igin kullanabilirsiniz.

® Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb.
seyler istemeleri yasaktir.

® Sorularda bir yanlisin olmas: diigiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik
kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi
isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday bir sorunun yanlig oldugundan emin ise, itiraz igin sinav sorular
ve cevap anahtar1 TUBITAK'mn internet sayfasmda (http://www.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan
sonra 10 ig giinii igerisinde kanitlar1 ile birlikte, TUBITAK a bagvurmasi1 gerekir; bu tarihten sonra
yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adaylarin sorulara itiraz hakk: vardir,
iigiincii kigilerin sinav sorularina itirazi igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Matematik Olimpiyat1 - 2018 Birinci Agsama Smavi'nda sorulan sorularin {i¢iincii kisiler
tarafindan kullanilmasi sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi
sorumlu tutulamaz. Olimpiyat Komitesi bu tiir durumlarda sorular ile ilgili goriig bildirmek zorunda
degildir.

e Sinav sirasinda kopya ceken, ¢ekmeye tegebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina
yazilacak ve bu kigilerin sinavlar: gecersiz sayilacaktir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢cinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

® Sinav siiresince sinava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.
® Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidimizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

BASARILAR DILERIZ.



26. Ulusal Matematik Olimpiyati Birinci Asama Simavi B

1. C agst dik olan bir ABC ii¢geninde 4|AC| = 3|BC| dir. ABC nin ig teget
gemberi BC ye D de, AC ye ise E de tegettir. AD dogrusu i¢ teget ¢cemberi
D den farkh bir S noktasinda, BE dogrusunu ise 7' noktasinda kesiyor.
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2. Bir a pozitif tam sayisini tam bolmeyen en kiiclik pozitif tam sayiya a nin
ilk bolmeyeni diyelim. Kag n < 26 pozitif tam sayisi i¢in ilk bolmeyeni n
olan bir pozitif tam say1 bulunur?

a) 15 b) 14 c) 13 d) 12 e) 11

3. ny,no, ..., Nop1g tam sayilar olmak iizere,
ny+ns+ -+ nigs +4036 = 3(ny 4+ no + -+ + nagis)

esitligi saglaniyorsa, n? + n3 + - -+ + n3y toplamimin alabilecegi kag farkl
deger vardir?

a) 22018 b) 6055 c) 2019 d) 1 e) Higbiri

4. 12 x 12 satrang tahtasinin birim karelerinden & tanesi kirmizi ve k tanesi
mavi renge, hi¢bir kirmizi birim karenin hicbir komsusu (ortak kenar veya
kogeye sahip birim kareler) boyanmayacak sekilde boyanabiliyorsa, k nin
alabilecegi en biiyiik deger nedir?
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5. m(B/AE’) = 140° ve m(@) = 30° olan bir ABC {iggeninde, A noktasinin
BC' dogrusuna gore simetrigi D, B noktasinin AC' dogrusuna gore simetrigi
ise £ dir. m(DEC) kagtir?

a) 55° b) 50° c) 45° d) 40° e) 35°

6. xo,x1,...,To018 tam saylart zp = 1, ry = 2 ve her n > 1 icin
Tpa1 = 3T, — 22,1 kogulunu sagliyorsa, xsg;g sayisinin 2018 ile boliimiinden
kalan kactir?

a) 8 b) 6 c) 4 d) 2 e) 0

7. (2% — 22v2 4+ 7)(y? + 2yV/3 + 8) = 25 denklemini saglayan kag farkh (x,y)
gercel sayi ikilisi vardir?

a) 3 b) 2 c)1 d) 0 e) Sonsuz goklukta

8. Her elemani 62 sayisimn bir pozitif boleni olan ve herhangi iki farkh
elemaninin ¢arpimi tam kiip olmayan bir kiimede en c¢ok kag¢ eleman
bulunabilir?
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26. Ulusal Matematik Olimpiyati Birinci Asama Simavi B

Bir ABC iiggeninde |AB| = |AC| = 2, |BC| = /2 dir. [BC] nin orta noktasi
D, [AC] nin orta noktasi ise E dir. ABC' nin ¢evrel gemberi tizerinde AB
dogrusuna gore C ile farkli tarafta olan ve |PC|? = |PD|*> + |PE|? esitligini
saglayan bir P noktas1 ahmyor. |PA| + | PB| kagtir?

a) 3 b) 2v/3 c) 2v2 d)14++3 e) 1++2

k,nq,no, ..., n; pozitif tam sayilar olmak tizere 4™ + 42 4 ... + 4™ gayisi
43 ile tam boliiniiyorsa, k en az kac olabilir?

a) 6 b) 5 c) 4 d) 3 e) 2

x bir irrasyonel say1 olmak iizere, 22 — 22 ve 23 — 5z rasyonel sayilar ise,
23 — 5z kactir?

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e) 1

1,2,...,7 sayilariyla numaralandirilmig yedi kutunun her birine en az 1 ve
en ¢ok 10 olmak tizere, bilyeler dagitilacaktir. Boyle bir dagilimda i < j
olmak tizere, ¢+ numarali kutudaki bilye sayisi j numarali kutudaki bilye
saywisindan az degilse, (i,7) ikilisine ters ikili diyelim. Tam olarak bir ters
ikili iceren kag dagilim vardir?

a) 2310 b) 1980 ¢) 1520 d) 1260 e) 720
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13. ABCD digbiikey dértgeninde |AD| = |C'D], m(@) = 38°,m(@) =
42°, m(ABC) = 140° olduguna gore m(BAC) kagtir?

a) 21° b) 20° ¢) 19° d) 18° e) 17°

14. Tam olarak 26 farkli tam kare ile boliinebilen en kiigiik pozitif tam sayinin
7 ile bolimiinden kalan kactir?

a)b b) 4 c)3 d) 2 e) 1

15.
22+ 2y —y? = 10z
3 — a2y +y? =10y

denklem sistemini saglayan kag farkli (z,y) gercel say1 ikilisi vardir?

a) 5 b) 4 ¢) 3 d) 2 e) 1

16. Tahtada baglangicta 2018 sayis1 yazilidir. Her hamlede tahtadaki sayi
silinip yerine o sayinin 12 eksigi veya 9 katinin 4 eksigi yaziliyor. Asagidaki
sayilardan hangisi sonlu sayida hamle sonucunda tahtada yazili olabilir?

a) 6% + 2 b) 532 4 4 c) 431 +1 d) 330+ 1 e) 229 42
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17. Bir ABC ti¢geninde B kosesine ait i¢ agiortay karsi kenar1 D de, C' ye ait ig
aglortay ise kargi kenar1 E de kesiyor. m(AED) = m(DEC) olduguna gore
m(EDB) kagtir?

a) 75° b) 60° c) 45° d) 30° e) 15°

18. m ve n tam sayilar olmak tizere, (m+n?)(m+1) = 4mn esitligi saglaniyorsa
m + n ifadesinin alabilecegi farkli degerlerin toplami kagtir?

a) 2 b) 1 c)0 d) —1 e) —2

19. z ve y gercel sayilar olmak iizere, 2z + 16y = 2? + y? esitligi saglaniyorsa,
7x + 4y nin alabilecegi en kiiciik deger nedir?

20. Bir sozlii sinava katilan 26 6grencinin her birine sabah seansinda 1 ve aksam
seansinda 1 olmak iizere, 2 farkl soru soruluyor. Sorulan sorularin hepsinin
ayni kitaptan oldugu, bir sorunun ayni seansta birden fazla Ggrenciye
sorulmadig1 ve her 6grenci icin o ogrenciye sorulan 2 sorudan en az birinin
bagka hichir ogrenciye sorulmadigi biliniyor. Buna gore kitapta en az kag
soru bulunabilir?

a) 42 b) 36 c) 33 d) 28 e) Hicbiri
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m(@) = 60° olan dar agh bir ABC iiggeninde diklik merkezi H
ve A dan karst kenara indirilen dikmenin ayagi D dir. [AC] iizerinde
|BD| - |CD| = |ED|?* olacak sekilde bir E noktasi almiyor. |BH| = 7|EH|
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22" 4+ 2" 4 n ifadesinin 7 ile tam boliinmesini saglayan kac n < 420 pozitif
tam sayis1 vardir?

a) 60 b) 50 c) 40 d) 30 e) 20
Bir a1, as, ..., aig0 pozitif gergel say1 dizisinde a; =1 ve her n =1,2,...,99
i¢in

+ —1
Qi1 ZZ1 czl—l—azﬂ)\/a%—i—i2

saglaniyorsa, ajgy kagtir?

1,2,...,26 saylaryla numaralandirilmig 26 bocek baslangicta &
numarali bocek (k,0) noktasinda bulunacak sekilde koordinat diizlemine
yerlestirilmistir. Her hamlede tam olarak bir bocek bulundugu (a,b)
noktasmdan (a + 1,b), (a — 1,b),(a,b + 1), (a,b — 1) noktalarindan birine,
atlayacagi noktada bagka bir bocek bulunmuyorsa, atliyor. En az ka¢ hamle
sonucunda her k = 1,2,...,26 i¢in k nolu bocek (27 — k,0) noktasinda
bulunabilir?

a) 392 b) 390 c) 388 d) 386 e) 384
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26. Ulusal Matematik Olimpiyati Birinci Asama Simavi B

Ayrit uzunluklar1 1,2,3 ¢cm olan bir dikdortgenler prizmasinda A kosesine
en uzak koge F' olsun. Daima dikdortgenler prizmasimin yiizeyinde hareket
etmek sart1 ile A kosesinden F kosesine giden bir karinca en az ka¢ cm yol
gitmelidir?

a) 2+ 10 b) 3++/5 c) 2v/5 d) 3v2 e) 4

m ve n pozitif tam sayilar, p bir asal say1 olmak iizere ka¢ farkh (m,n,p)
13m 2"
ti¢liisti igin 13m+—p2n sayis1 bir pozitif tam sayidir?

a) 3 b) 2 c) 1 d) 0 e) Higbiri

4
0 < x < 1 olmak iizere, 1/1 4+ — — v/1 — x ifadesinin alabilecegi en kiigiik
x

deger nedir?

c) 2 d) 1 e) Higbiri

26 takimin katildigi bir turnuvada her takim ikilisi aralarinda tam olarak
bir mag yapiyor. A takimi B takimini, B takimi C' takimini, C' takimi da
A takimini yenerse {A, B, C'} kiimesine tuhaf kiime diyelim. Bu turnuvada
tuhaf kiime sayisi en ¢ok kag olabilir?

a) 736 b) 728 ¢) 712 d) 696 e) 684
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26. Ulusal Matematik Olimpiyati Birinci Asama Simavi B

Bir A1A2 .. AQG duzgun 26—geninde AlAg,A1A15,A1A16 dOgl"ul&l"l A8A21
AsB|
|CD|

a) 3 b) 2 c) V3 d) v2 e) 1

dogrusunu sirasiyla B, C; D noktalarinda kesiyorlar. kagtir?

2 nin tim pozitif tam say1 kuvvetlerinin p ile boliimiinden kalanlarin
alabilecegi farkli degerlerin toplaminin p ye esit olmasini saglayan 2018 den
kiiciik kag farkh p asali vardir?

a) 5 b) 4 c) 3 d) 2 e) 1

a ve b gergel sayilar olmak iizere, P(x) = 2* + (a + )z + (a + b+ ab)x? +
(a® + b*)x + ab polinomunun gergel kokii yoksa, (a — 2)* + (b — 2)? ifadesinin
alabilecegi en biiyiik tam say1 degeri nedir?

a) 1 b) 3 c)b d) 7 e)9

Masadaki ti¢c kutuda baslangicta k,! ve m bilye bulunuyor. Iki oyuncu
sirayla hamle yaparak bir oyun oynuyorlar ve her hamlede sirasi gelen
oyuncu kutularin birini veya ikisini secip sectigi kutu veya kutulardan birer
bilye aliyor. Hamle yapamayan oyuncu oyunu kaybediyor. Oyun (k,l,m) =
(2017,2018,2018), (2017, 2018, 2019), (2018, 2018, 2018), (2018, 2019, 2019)
ve (2019,2019,2019) igin birer kez oynanirsa, oyuna baglayan oyuncu bu
oyunlardan kagini kazanmay1 garantileyebilir?

a) 5 b) 4 ¢)3 d) 2 e) 1



